



## СТАНОВИЩЕ

ОТ ДОЦ. ДБН ДИЛЯН ГЕОРГИЕВ ГЕОРГИЕВ

Доцент и доктор в направление „Екология и опазване на екосистемите“ и доктор на биологическите науки в направление „Зоология“ към Пловдивски Университет „Паисий Хилендарски“, Биологически факултет, катедра „Екология и ООС“

Относно: дисертационен труд за присъждане на образователна и научна степен **„доктор“**, към Тракийски университет, Ветеринарномедицински Факултет, Катедра “Качество и безопасност на храните и ветеринарно законодателство”

**Автор на дисертационния труд:** Иванка Асенова Лазарова

**Тема на дисертационния труд:** „ВЕТЕРИНАРНОМЕДИЦИНСКИ И ПРАВНИ АСПЕКТИ ПРИ ИНЦИДЕНТИ СЪС ЗАЩИТЕНИ ВИДОВЕ ДИВИ ЖИВОТНИ“

**Научен ръководител:** доц. д-р Гургана Николова Балиева

**Основание** за представяне на становището: участие в състава на научното жури по защита на дисертационния труд съгласно Заповед №1254/29.04.2022 г. на Ректора на ТРУ.

### 1. Информация за дисертанта

Дисертантът се е обучавал по докторска програма към *катедра/факултет* на ТРУ в област 6. Аграрни науки и ветеринарна медицина, Професионално направление 6.4. Ветеринарна медицина, докторска програма „Зоохигиена и организация на ветеринарното обслужване“ при ВМФ на ТРУ. Обучението е осъществено в *редовна* форма през периода 18.04.2018 – 09.07.2021 г.

### 2. Обща характеристика на представения дисертационен труд

Дисертационният труд е написан на 184 страници, и се състои от следните глави: 1. Увод, 2. Литературен обзор, 3. Цел и задачи, 4. Материал и методи, 6. Резултати, 7. Обсъждане, 8. Изводи, 9. Препоръки, 10. Приноси, 11. Литература, 12. Списък на публикациите, свързани с

дисертацията. Работата е с достатъчен обем, като нейните глави са правилно и пропорционално застъпени и отговарят на изискванията за написване на подобен труд. Фигурите и таблиците правилно и добре онагледяват получените резултати.

Темата на дисертацията е актуална. В държави като България, проблемите с нарушаването на екологичното и природозащитно законодателство са наболели и се нуждаят от бързи решения.

Целта на дисертационния труд е поставена адекватно и е реално изпълнима. Задачите са в съответствие с целта и са поставени точно.

Обект и предмет на дисертацията са животни, пациенти в Спасителния Център за Диви Животни на неправителствената организация „Зелени Балкани“ в град Стара Загора. Този център е голямо значение за опазването на дивите животни и по-специално на силно застрашените видове птици. Една от функциите му е и CITES – център.

Основната теза на дисертацията е изложена правилно и е съобразена с бележките и препоръките отправени към дисертанта от членовете на РКС при „вътрешната защита“ на работата.

Използваната научна литература е достатъчна. Изполвани са всички налични източници за България и достатъчно на брой чуждестранни такива.

### **3. Оценка на получените научни и научно-приложни резултати и приноси**

Оценявам високо постигнатите резултати. Те се дължат на адекватно избрана и приложена методика, правилно поставена цел, за постигането на която са изпълнени конкретни задачи.

Научните и научно-приложните приноси изведени в края на работата, са на лице и достатъчни по брой и значимост за подобен научен труд. Могат да се разделят в следните две направления: 1. Проучвания и анализи в областите на Обществено ветеринарно дело и законодателство и Съдебна ветеринарна медицина, съчетани с формулиране на точни и адекватни препоръки за превенция на инциденти с диви животни дължащи са на антропогенния фактор (изведени са 6 оригинални приноса) и 2. Проучвания и анализи на нормативно-правната уредба в България, социалната и икономическата среда и тяхната връзка с обекта на дисертацията (изведени са 4 приноса с потвърдителен характер).

#### **4. Оценка на публикациите по дисертацията**

Изпълнени са изискванията по Закона за РАС в Република България, както и специфичните изисквания на ВМФ към Тракийски Университет. Оценявам високо публикациите по дисертацията. Събран е нужния за НАЦИД брой точки.

#### **5. Оценка на автореферата**

Авторефератът е изготвен на 64 страници. Представява кратко резюме на дисертацията. Отговаря на изискванията за оформяне на автореферат за придобиване на съответната научна и образователна степен, както по обем, така и по структура, и съдържание. В края му е представено резюме на английски език.

#### **6. Критични бележки, препоръки и въпроси**

Нямам бележки, препоръки и въпроси към докторанта. Желая и успех в бъдещата работа като преподавател и природозащитник.

#### **7. Заключение**

Оценявам високо голямото количество качествена работа извършено от докторантката. Изказвам своето ясно изразено заключение „ЗА“ присъждането на ОНС „доктор“ на Иванка Асенова Лазарова.

07.06.2022 / Пловдив

Подпис:  .....  
/доц. д-р Д. Георгиев/